

Η ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ ΟΤΟΕ ΣΤΙΣ ΜΟΝΟΜΕΡΕΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΤΗΣ ALPHA BANK

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Οι μνημονιακές πολιτικές που ισοπέδωσαν κυριολεκτικά την ελληνική κοινωνία, δεν άφησαν ανεπηρέαστους και τους τραπεζοϋπαλλήλους.

Όμως, οι εργαζόμενοι στις τράπεζες στήριξαν τις αναδιαρθρώσεις των τελευταίων χρόνων στο πιστωτικό σύστημα με όλες τους τις δυνάμεις, παρά τα προβλήματα, τις μειώσεις των αποδοχών τους, τους φόβους και τις αγωνίες τους για την απασχόληση, για το παρόν και το μέλλον.

Φαίνεται, όμως, ότι ορισμένες Τράπεζες, δεν διδάχτηκαν τίποτα από τα λάθη του παρελθόντος και αντί να εκτιμήσουν τη στήριξη των εργαζομένων και την υπεύθυνη στάση της ΟΤΟΕ στα δύσκολα χρόνια που προηγήθηκαν με κορυφαία τη χρονική συγκυρία της ανακεφαλαιοποίησης, μόλις άρχισαν να ξεπερνάνε "τα δύσκολα", επιστρέφουν σε παλαιότερες εργοδοτικές μεθόδους.

Η αναφορά αυτή, αφορά στην ALPHA BANK, η οποία ερμηνεύει όπως αυτή νομίζει τη νομοθεσία και αποφασίζει με διάφορες προφάσεις τη μείωση των αποδοχών των εργαζομένων της πρώην Εμπορικής Τράπεζας.

Αποφασίζει δηλαδή μονομερώς και παρά τις έντονες και άμεσες αντιδράσεις των Σωματείων, που λειτουργούν στην Τράπεζα, να μειώσει τις αποδοχές χιλιάδων εργαζομένων, αδιαφορώντας για τις διαμορφωμένες ανάγκες της ζωής τους και τις υποχρεώσεις τους στις οικογένειές τους και μάλιστα χωρίς να προηγηθεί ουσιαστικός διάλογος και επίσημη διαπραγμάτευση με τη συνδικαλιστική εκπροσώπηση.

Χωρίς να εκτιμήσει το βασικότερο στοιχείο της αξίας μιας τράπεζας που είναι οι εργαζόμενοι, πήρε την Εμπορική Τράπεζα, την συγχώνευσε δι' απορροφήσεως στην ALPHA BANK, προσδίδοντας πολλαπλάσια αξία και προοπτική στη νέα πλέον μεγάλη ALPHA BANK και ξαφνικά σκέφτηκε να προχωρήσει στη μείωση των αποδοχών των εργαζομένων, παρεμβαίνοντας μονομερώς ακόμη και στις ατομικές συμβάσεις που αφορούν σε διάφορα επιδόματα.

Δηλαδή, χωρίς καμία διαπραγμάτευση με τους εκπροσώπους των εργαζομένων, αποφασίζει μονομερώς τη μείωση των αποδοχών των εργαζομένων, επικαλούμενη τη λήξη της επιχειρησιακής συλλογικής σύμβασης, με λογικές "αποφασίζομεν και διατάσσομεν" με την πρόφαση της μισθολογικής σύγκλισης του συνόλου του Προσωπικού!!!

Αυτή η συμπεριφορά της ALPHA BANK απέναντι στους εργαζόμενους και στους εκπροσώπους των εργαζομένων είναι μοναδική στη σημερινή συγκυρία της κρίσης, που όλοι θα περίμεναν διάθεση συνεννόησης και εποικοδομητικής ανταλλαγής απόψεων, σκέψεων και προβληματισμών, για την αντιμετώπιση και των επιμέρους αλλά και των κοινών κινδύνων, προβλημάτων και αναγκών.

Επισημαίνουμε στην ALPHA BANK, αλλά και σε όποιον ενδεχόμενα μπει στον πειρασμό να κάνει "κακές" σκέψεις και να εφαρμόσει ανάλογες πρακτικές σε βάρος των εργαζομένων, ότι τίποτε δεν έχει τελειώσει και κανένας δεν πρέπει... να αισθάνεται ασφαλής.

Το καλύτερο που πρέπει να κάνει αμέσως η ALPHA BANK, είναι να προχωρήσει σε διαπραγματεύσεις με τους εκπροσώπους των εργαζομένων, προκειμένου και με τη συμβολή της ΟΤΟΕ να επιτευχθεί μια σοβαρή και υπεύθυνη **συμφωνία - λύση**.

Μια λύση, που θα ικανοποιεί πραγματικά όλους τους εργαζόμενους θα δίνει διέξοδο στο πρόβλημα και θα δημιουργεί έτσι το κατάλληλο κλίμα και τις προϋποθέσεις στήριξης της τράπεζας από όλους τους εργαζόμενους, για να αντιμετωπίσει τις δυσκολίες του σήμερα, αλλά και του μέλλοντος, δημιουργώντας θετικούς και όχι αρνητικούς όρους σύγκλισης των μισθολογικών αποδοχών.

Η διαπραγμάτευση μεταξύ τράπεζας και συνδικαλιστικής εκπροσώπησης, με αφετηρία αρχής τον σεβασμό στις επιχειρησιακές συλλογικές συμβάσεις και η συμφωνία μεταξύ των δύο πλευρών, είναι "το κλειδί" της λύσης του προβλήματος, που θα εκτονώσει την κατάσταση και θα αποφορτίσει το εκρηκτικό κλίμα που δημιουργήσε στους εργαζόμενους η μονομερής ενέργεια της ALPHA BANK.

Η ΟΤΟΕ θα είναι εδώ με διάθεση ουσιαστικής συμβολής και συνεννόησης.

Αν όμως συνεχισθούν οι προκλήσεις, θα είναι δίπλα στους εργαζόμενους, με ό,τι αυτό συνεπάγεται.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΥΚΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΜΥΛΩΝΟΠΟΥΛΟΣ